

Novi Zakon o rudarstvu oduzima prava lokalnim samoupravama da same odlučuju o geološkim istraživanjima. Odobrenja izdaju samo rudarski inženjeri, koje opštine nisu mogle da angažuju zbog zabrane zapošljavanja

Od scenarija od pre nekoliko godina, kada im je pred vratima bilo opasno vađenje rude nikla, opštine Trstenik, Užice i Arandjelovac - ponovo strepe. Novi Zakon o rudarstvu oduzima pravo lokalnim samoupravama da odlučuju o tome koji investitor dobija dozvolu za geološka istraživanja i eksploataciju mineralnih sirovina. Opštinari misle da resorno ministarstvo na taj način "na mala" vrata pokušava da dozvoli da ulagači kopaju kancerogenu, toksičnu rudu!

U procesu vađenja mineralnih sirovina, opštinari su izgubili svoje mesto. Miroslav Aleksić, predsednik opštine Trstenik tvrdi da je, prema ranijem zakonskom okviru, bilo neophodno da lokalna samouprava da saglasnost jer je i sama izdavala brojne dozvole, pre nego što bilo ko krene da istražuje područje:

- Okolina Trstenika je izrazito bogata niklom. Kada je "Srbija nikl" pre nekoliko godina pokušao na našoj teritoriji da kopa ovu rudu, mogli smo da se žalimo jer smo na vreme uočili njihove namere. Ovim zakonom smo razvlašćeni. Tendenciozno je i da smo tužili "Srbija nikl" i tražili da im se ukine dozvola za istraživanje. Upravni sud je sredinom ove godine odbacio našu tužbu. To nam budi sumnju jer sada deluje da, samo ukoliko žele, mogu da počnu da nam kopaju ispred vrata!

Iz konsultantske rudarske kompanije "Teragold", koja je učestvovala i u izradi zakona, kažu da su opštine imale priliku da učestvuju u odlukama, ali da nisu imale sredstava. Među stotinak opština koje nisu na sebe mogle da preuzmu obavezu izdavanja odobrenja je i Arandjelovac. U ovoj lokalnoj samoupravi, međutim, nisu mogli da zaposle rudarskog inženjera u opštini - zbog republičke odluke o zabrani zapošljavanja! Isto razlog navode i svi ostali opštinari.

- Svojevremeno smo na sednici Gradske skupštine jednoglasno odbacili mogućnost da na našoj teritoriji, a posebno na Mokroj gori, može da se eksploatiše nikl - kaže Tihomir Petrović, gradonačelnik Užica. - Uveren sam da do toga nikada neće doći jer smo zajedno sa Emirom Kusturicom, svim zainteresovanim kompanijama dali do znanja da eksploatacije neće biti.

izvor: novosti.rs